

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота
25 августа
1973 года
№ 102 [4202]
Цена 2 коп.

Механизаторы — обеспечим высокую производительность агрегатов на уборке урожая и вспашке зяби!

Зябь и урожай

Механизаторам колхозов и совхозов района в этом году под урожай 1974 года предстоит вспахать более ста тысяч гектаров зяби, из них ранней 60 тысяч гектаров. Но уже заканчивается август, а поднято ее только 7872 гектара. Особенно неудовлетворительно ведется вспашка зяби в колхозах района.

Всем известно, что в этом году ввиду особо неблагоприятных погодных условий колхозам и совхозам пришлось большие площади паровых полей занять яровыми культурами, их осталось в хозяйствах района очень мало. И вся надежда в повышенном урожае в 1974 году на раннюю, высококачественную вспаханную зябь.

Для успешного проведения этой важнейшей сельскохозяйственной кампании необходимо немедленно приступить к вспашке освободившихся после уборки полей. А чтобы они быстро освобождались надо организовать дело так, чтобы сразу после обмолота убиралась солома и перевозилась к местам зимовки. Для этого в каждой бригаде, отделении надо создать специальные механизированные звенья по уборке и подвозке соломы. А для успешного проведения вспашки зяби нужно использовать все нахочные трактора, особенно недопустим простой таких мощных тракторов, как Т-4, К-700. Все их нужно укомплектовать трактористами в две смены. Установить на каждый пахотный трактор план-задание на сезон, на декаду, на пятидневку и каждую смену.

В каждом хозяйстве надо тщательно разработать условия социалистического соревнования, определить меры морального и материального поощрения. В бригадах и отделениях итоги соревнования надо подводить ежедневно.

Специалистам хозяйств надо определить технологию вспашки зяби на каждом поле. Надо подумать об увеличении полей, вспаханных безотвально, либо многолетний опыт ордена Ленина Матраевского совхоза ратует за безотвальную вспашку. Однако к этому способу нужно подходить исходя из местных условий.

Ежедневно в колхозах и совхозах высвобождаются сотни гектаров земли из-под урожая. Поэтому непростительно, что в ряде хозяйств затягивают со вспашкой зяби, там забыли о том, что ранняя, хорошо вспаханная зябь — это реальная заявка на добротный урожай будущего года.

Нынешняя уборочная страда проходит в атмосфере широкого развернувшегося всесоюзного социалистического соревнования. Экватор девятой пятилетки пройден тружениками района с новыми достижениями в выполнении народнохозяйственного плана 1973 года.

Убирая урожай третьего, решающего года девятой пятилетки, земледельцы смотрят с еще большей уверенностью в завтрашний день.

Соберем до единого колоска!

В ОРДЕНА Ленина Матраевском совхозе к обмолачиванию нового хлеба первыми приступили комбайнеры Сарыкульского отделения. Четыре комбайна из Вишневской бригады и пять из Алибаевской ведут подборку валков ячменя на площади 530 гектаров. Урожайность сос-

тавляет 16 центнеров на круг.

Наш фотокорреспондент Вахит Усманов заснял "степные корабли" Ивана и Владимира Ткачук, Виктора Мармышева и Николая Пономарева из Вишневской бригады, ведущих подборку валков на одном загоне.



УРОЖАЮ — КОНТРОЛЬ И УЧЕТ

Хлеб — богатство нашей Родины, достояние всего народа. Его надо не только уметь выращивать, но и правильно хранить, строго и точно учитывать.

На полях колхозов и совхозов нашего района, несмотря на неблагоприятные погодные условия, созревает неплохой урожай. Вид на урожай особенно радует в ордена Ленина Матраевском совхозе, колхозах им. Салавата и им. Ленина, "Красное знамя" и "Сакмар".

Подсолнечник, посаженный на сило, в колхозе "Красное знамя" дает в среднем по 325 центнеров, а кукуруза в колхозе им. Ленина — по 192 центнера, им. Салавата — по 167, в Матраевском совхозе — по 193, "Степной" — по 167 центнеров зеленой массы с одного гектара. Вполне можно надеяться, что эти колхозы и совхозы полностью обеспечат скот сочными

кормами на зимовку 1973-74 года.

Особое внимание обращается в этих условиях на борьбу с потерями урожая, на экономию и бережливость. В этом деле многое могут сделать бухгалтеры, ревизионные комиссии, группы и посты народного контроля колхозов и совхозов. Им надо еще раз проверить состояние весового хозяйства.

Весовщиками надо назначить более грамотных товарищей, которые могли бы строго по инструкции заполнять все приходно-расходные документы на продукцию растениеводства. Для этого специалисты колхозов и совхозов должны провести соответствующий инструктаж с работниками, которые допущены к приему нового урожая.

Хозяйствам очень важно рационально использовать автотранспорт, мак-

Вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся

22 августа в зале заседаний райсовета состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения благоустройства и охраны внешней среды в селах района (докладчик председатель исполкома райсовета САБИН А. И.)

2. Утверждение плана мероприятий по выполнению наказов избирателей

3. Организационный вопрос.

В обсуждении доклада по первому вопросу выступили: старший инженер-землеустроитель В. М. БАЙГАБУЛОВ, председатель колхоза "Красный доброволец" депутат Ф. ГАБУБАКИРОВ, начальник РОВД депутат М.Х. МУХАМЕТОВ, рабочая шахты Бурибаевского рудоуправления депутат Л.П. ИВАЩЕНКО, председатель президиума районного общества охраны природы А. Я. ТУПИЦИН, директор Бурибаевского рудоуправления депутат С. В. ГАЙДИЧАР, научный сотрудник, кандидат сельскохозяйственных наук Б. Г. ЛЕВАШОВ, секретарь райкома КПСС депутат А. Ф. БИКБОВ.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

Сессия утвердила план мероприятий по выполнению наказов, данных депутатам райсовета XIV созыва.

На сессии главным врачом района утвержден Р. Ф. РАХМАТУЛЛИН, председателем комитета физкультуры и спорта при исполнкоме райсовета — В. П. ГОЛУБЦОВ. Сессия освободила от обязанностей заместителя председателя комитета народного контроля П. Д. КУЗНЕЦОВА и утвердила им редактора районной газеты "Знамя труда" М.И. ЖДАНОВА. В состав членов комитета народного контроля введен К.Ю. БАЙРАМГУЛОВ — главный государственный инспектор заготовок.

135 центнеров кукурузы

Матраевский совхоз. Спора идет уборочная страда на кукурузных плантациях. Из 723 гектаров уже убрано 203 га и заложено 27444 центнера сухоса. На уборке кукурузы работают четыре агрегата.

Иван Бойко скосил 58 га и набрал 7142 центнера зеленой массы, Николай Мирошников, соответственно, 81 и 10735, Иван Трофимов — 42 и 5656, Юмабай Манишев — 22 и 2911. Средняя урожайность по Сарыкульскому отделению составляет 135 центнеров с гектара. В Цыкало,

симально исключить простоя комбайнов, как зерновых, так и силосоуборочных. Строго вести учет продукции перевозимой на грузовых автомобилях. Для этого необходимо добиваться достоверности первичного учета в каждом хозяйстве. Где главные бухгалтеры хозяйств придают этому важному делу должное внимание, там всегда на учете вся продукция сельского хозяйства. К таким можно отнести бухгалтерский аппарат Таналыкского совхоза, ордена Ленина Матраевского совхоза, колхозов им. Калинина и им. Салавата. В этих хозяйствах, как правило, соблюдаются нормы выработки, устанавливаются расценки и тарифные ставки.

Наряду с уборкой зерновых культур колхозам и совхозам района нельзя ослаблять темпы на заготовке кормов.

Строгий учет и контроль за сохранностью продуктов хозяйства поможет труженикам колхозов и совхозов района успешно выполнить задания третьего, решающего года девятой пятилетки.

Ш. Игебаев,
начальник РИВС.

**Начались
отчеты и выборы**

Партгруппа подводит итоги

Организовано начались отчетно-выборные партийные собрания в партийных группах Хайбуллинского совхоза:

На днях такое собрание состоялось в тракторно-полеводческой бригаде № 5 Комсомольского отделения. С отчетом о проделанной работе коллектива и внутрипартийной жизни группы выступил партгруппорг В. Т. Воробьев. В своем выступлении Воробьев заострил внимание коммунистов на ответственном для хлеборобов периоде — уборке урожая третьего, решающего года пятилетки.

На собрании выступил бригадир М. С. Аслеев. Он дал положительную оценку деятельности коммунистов группы за отчетный период, призвал их принять активное участие в "Жатве-73" и заготовке кормов для общественно-го животноводства.

Коммунисты группы в третий раз избрали партгруппорга коммуниста В. Т. Воробьева. Он заслуженно пользуется авторитетом товарищей, за рекомендовав себя дисциплинированным коммунистом, передовым производственником.

**Н. Рачков,
секретарь парткома
совхоза.**

По почину мелеузовцев

Перевезем урожай без потерь

На днях в правлении колхоза "Красный доброволец" состоялось совещание водителей. В нем приняли участие командированные и местные шофера, руководители хозяйств.

Основной темой разговора была задача водителей в уборке урожая третьего года девятой пятилетки. Они обсудили обращение мелеузовских автотранспортников, рассмотрели условия социалистического соревнования на период уборки урожая.

Марату Билалову, водителю колхоза, по итогам соревнования за истекшие семь месяцев вручен вымпел "Лучшему шоферу". При плане 39600 тонна-километров, на его счету 44196 тонна-километров.

На совещании водители приняли решение: перевезти нынешний урожай быстро и без потерь.

М. Азаматов.

ДОВЕРЕНО ОПЫТНЫМ



Резкие перемены погоды весной и летом привели к неравномерному росту и послеванию хлебов. В этих условиях руководство Акъярского совхоза решило маневрировать техникой на уборке урожая. Первым созрел ячмень на площади 430 гектаров в Хворостянском отделении. Туда были брошены 22 комбайна. За один рабочий день механизаторы скосили этот хлеб.

На втором день переехали в Бузавлыкское

отделение. Как говорится, сообща быстро преодолели этот участок работы. За пол дня в валки уложено ячмень с 230 гектарами. Теперь косовицу хлеба ведут они на полях Самарского отделения.

Начало уборки доверили опытным комбайнёрам, как "Чемпиону комбайновой уборки совхоза" прошлого года Аюпу Багишаеву, а также Ахмадию Байгужину из Юлбарсово, Петру Тулибаеву, Канзакару Султанову из Яков-

левки, Дмитрию Чиннову, Анатолию Долматову из Хворостянки, Владимиру Гвоздеву, Сагиту Такаеву из Центрального отделения и другим. Вместе с ними выехали в поле и студенты механического факультета Башкирского сельхозинститута, которым доверена самостоятельная работа на комбайнах.

Групповой метод уборки урожая рождает задор. Механизаторы трудятся соревнуясь между собой. Это и ясно, ведь они взя-

ли на себя социалистические обязательства. Например, К. Султанов дал слово скосить 800 гектаров хлеба, П. Тулибаев, А. Багишаев, А. Байгужин и В. Гвоздев — по 700, а С. Такаев, Д. Чиннов, А. Долматов — по 300 га и намолотить по 4000—4500 центнеров зерна.

И. Туличев.

НА СНИМКЕ: группа комбайнов ведет косовицу ячменя в Бузавлыкском отделении.

Фото В. Усманова.

Комсомольцы и жатва — 73

Райком ВЛКСМ наметил план мероприятий по участию комсомольских организаций в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР "О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году". Комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов уже приступили к осуществлению этих мер. В районе на сегодняшний день создано 73 комсомольско-молодежных комбайновых агрегата.

В этом деле большую организационную работу провели комитеты ВЛКСМ Акъярского (секретарь В. Рыжкина), Хайбуллинского (Р. Габитова) совхозов, где создано по 20 агрегатов.

В этом году снова возьмет в руки штурвал комбайна "Батыр жатвы-72" Магира Сибагатуллина из Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза. Наряду с ней будут работать многие другие молодые комбайнеры района.

Бюро районного комитета ВЛКСМ разработало и утвердило условия социалистического соревнования среди молодых механизаторов и шоферов района на период уборки урожая 1973 года, согласно которых победителями будут считаться те, кто выполнит и перевыполнит нормы выработки с хорошим качеством работ, будет бережно и производительно использовать закрепленную технику, сэкономит средства на зап-

частях и горюче-смазочных материалах, перевезет зерно без потерь и т. д.

Итоги работы на уборке комитетами комсомола колхозов и совхозов, будут подводиться ежедневно, райкомом ВЛКСМ — по пятидневкам. Победителям соревнования за пять дней решением бюро РК ВЛКСМ вручается переходящий вымпел Башкирского обкома ВЛКСМ, их имена будут заноситься в Книгу почета райкома комсомола.

Свое постановление Секретариат ЦК ВЛКСМ установил, что молодые комбайнеры, занявшие первое место в республиканском соревновании, представляются к награждению знаком ЦК ВЛКСМ "Трудовая доблесть", а второе, третье места — знаком "Золотой колос", победители районных соревнований — Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. По итогам уборки урожая 1972 года из нашего района М. Сибагатуллина была награждена знаком "Золотой колос".

Комсомольские организации колхозов, совхозов, комсомольско-молодежные коллективы, добившиеся лучших результатов представляются для занесения в "Летопись комсомольской славы 1971—1975 г.г."

Молодые передовики уборки урожая награждаются значком ЦК ВЛКСМ "Молодому передовику производства", почетными грамотами обкома, райкома ВЛКСМ, включаются в состав туристических

групп по льготным путевкам по историческим и памятным местам Советского Союза, в составы поездов "Дружба" в братские социалистические страны.

Кроме этого, разработаны общерайонные и в каждом хозяйстве условия соревнования, которые установлены моральные и материальные поощрения. Итак, выходи, комсомолец, на соревнование, стремись быть "Батыром жатвы — 73!"

Большую работу предстоит выполнить штабам и постам "Комсомольского прожектора" в борьбе с потерями урожая. В каждом колхозе и совхозе создаются дополнительно посты "КП" на зернотоках. На трассе Акъяр — Сибай будет действовать пост "КП" районного штаба совместно с ГАИ.

Одно из важных мест в работе комитетов ВЛКСМ в период уборки урожая занимает создание и организация деятельности агиткультбригад. Неплохо начата эта работа в Таналыкском совхозе. Комсомольцы и молодежь совместно со студентами Бирского пединститута уже показали концерты во всех населенных пунктах хозяйства.

Комсомольцы и молодежь района! Принимайте активное, энергичное участие во всех делах своего хозяйства по подготовке и проведению уборки урожая 1973 года.

Р. Арсланов,
зав. орготделом райкома
ВЛКСМ,

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-579»

21 августа 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли "Космос-579".

(ТАСС).

По родной стране



ЧАРДЖОУСКАЯ ОБЛАСТЬ. Богатый урожай дыни сорта "гуляби" выращен в туркменском совхозе имени Куйбышева Саятского района. Ежедневно в промышленные центры страны отсыпаются много тонн сочных плодов.

НА СНИМКЕ: сборщица дынь Нарджемал Мавлюнова.

Фото К. МУРАДОВА.
(Фотохроника ТАСС).

В погожие дни—полной мерой

Погода в этот день, 21 августа, стояла, как по заказу. Принесли солнце, да осторожный ветерок чуть шелестел кукурузными стеблями.

Под полем стоит натуженный тул—идет косовица кукурузы на силос.

—К уборке ее мы приступили 16 августа,—говорит секретарь парткома колхоза «Красный лобровец» З. Х. Муталов,—только в иные дни дождь приостанавливает работу, и поэтому наши комбайнеры в погожие дни стараются наверстать упущенное.

К кукурузному массиву одна за другой идут машины.

—Лишь бы не было задержки со стороны водителей, а за нами дело не станет,—говорят комбайнеры. На поле работают агрегаты С. Миляева, В. Е. Сидельникова, Е. Та-

расова.—Кукуруза нынче выросла не плохая, с одного гектара на этом массиве накашиваем по 150 центнеров зеленой массы. Наша задача как можно быстрее завершить эту работу,—говорят они.

Они трудятся под девизом взаимопомощи: один за всех, все за одного.

В этот день в силосную яму до шести часов вечера доставлено 3350 центнеров силосной массы.

Напряженным ритмом идет работа и на силосной яме. Массу трамбует на своем мощном Т-4 Владимир Константинов,

одновременно он разгружает автомашины. В. М. Еремеев, машинист ПБ-35, ровняет силос, и тоже занимается разгрузкой.

—Силос идет хорошо,—говорит Евгений Григорьевич Сличный (он, Шадрин Валентин, Александр Чурилкин работают тут с самого начала косовицы).

—И хотя наша работа не сложная, но ответственная, и мы стараемся, чтобы машины из-за нас не задерживались.

А тем временем подходят машины с кукурузой. Вот за рулем ГАЗ 93 молодой сухощавый парень, это шофер из районоединения «Сельхозтехника» Салават Кунаксов. До конца работы еще два часа, а он уже сделал 12 рейсов. Николай Воблы, тоже из РОСХТ, сделал за это же время 11 рейсов.

Около 6,5 тонн за раз подвозит зеленой массы В. С. Аршинов—шофер Башкирского медно-серного комбината. Количество рейсов в день доводит до 10—13.

Таких же успехов добился местный водитель Н. Завгородний.

Закладка силоса в хозяйстве продолжается.

А. Максютов.



ледельцев арендовать трактор для обработки земли, а расплачиваться собранным урожаем.

На снимках: вверху—тракторист с госфермой в Тайю; внизу—бульоны пока еще основная сила в крестьянском хозяйстве.



Фото Ю. Григорьева.

Фотохроника ТАСС.

ОПЫТНОЕ ПОЛЕ агронома Кулибаева



НА СНИМКЕ: И. Х. Кулибаев на своем сортоиспытательном поле.

—Хотите посмотреть наше опытное поле?—обратился к нам главный агроном ордена Ленина Матраевского совхоза Ильдус Хабибрахманович Кулибаев...

И вот мы, выехав за поселок Уфимск, мчимся в сторону Петропавловска. Справа и слева кукурузные и пшеничные поля.

—Хорошие хлеба вырастили земледельцы орденоносного совхоза даже в этом, столь неблагоприятном году,—замечает один из наших спутников. Мы молча киваем головами в знак согласия, а сами не можем оторвать своих взглядов от полей. Каждый в уме прикидывает, сколько же даст один гектар столь тучной пшеницы.

—Это поля Центрального отделения,—словно угадывая наши мысли, за-

мечает И. Х. Кулибаев.

Да, такой культуре земледелия может позавидовать не только механизатор, но и агрономы соседних хозяйств.

А вот и кукурузные плантации этого же отделения. Ее возделывают опытные механизаторы Геннадий Гаманович, Аюп Юланов и Ахмет Хакимов. За каждым из них закреплено по 150 га.

—Ожидаем в среднем по 120—130 центнеров с гектара, а Ахмет Ахтамов думает получить не менее чем по 150 центнеров. Сам управляющий отделением Кузьма Михайлович Казаков агроном по специальности, строго следит за поднятием культуры земледелия и механизаторов к этому приучил,—рассказывает главный агроном.

—Вот оно, наше поле,—указывает на правую

сторону дороги Ильдус Хабибрахманович. По правде сказать, нам просто не верилось своим глазам, что открылось перед нашим взором. Мы накануне побывали в Самарском государственном сортиспытательном участке и тоже увидели такую очаровательность, какая представлена здесь перед нашими взорами.

Здесь испытывается по несколько сортов ячменя, пшеницы. Ячмень «донецкий-5 и 6», «донецкий-6» первый год, «донецкий-5» в этом году посажен в совхозе на площади ста гектаров. В течение нескольких лет он проходил испытание и в прошлом году уже дал по 30 центнеров с гектара.

Ведутся опыты с такой пшеницей, как «саратовская 42». В прошлом году она превысила урожайность своей предшественницы «саратовская-36» на 4 центнера. «Саратовская-36» в совхозе завезена недавно и в этом году ее посажены третий раз на площади 6000 га. В прошлом году занимала 2000 га и урожайность ее составила 19,5 центнера. В этом году завезли новый сорт «саратовская-44», которая дает урожайность на 4—5 центнеров больше против «саратовской-42». Таким образом, если внедрится в производство пшеница «саратовская-44», то урожайность удвоится против «саратовской-29». А на очереди уже проходит испытание «саратовская-45».

В совхозе проходят полевые испытания пшеницы «уфимская-33», выведенной Башкирским сельскохозяйственным институтом, «московская-37», «шортаюдинская-25», «це-

линоградская». Все сорта испытываются на больших площадях, в зависимости от наличия семян. Испытания проводятся по норме высева от 2,5 до 6 миллионов штук зерен на один гектар, по срокам сева. В этом году сроки сева были установлены через каждые шесть дней начиная с 30 апреля и кончая 23 мая. Испытания проходят и на отзывчивость на разные дозы удобрений.

Такая хорошо поставленная опытная работа по испытанию зерновых культур стала возможной при работе о повышении урожайности зерновых культур не путем расширения посевных площадей, а путем повышения общей культуры земледелия и в первую очередь применения новых, более перспективных сортов. И все это благодаря энтузиазму главного агронома совхоза Ильдуса Хабибрахмановича Кулибаева, который ежедневно, ежечасно живет заботой о повышении урожайности совхозных полей, ищет все новые и новые пути. Потому что он и имеет связь с многими селекционными станциями и научными учреждениями республики и страны.

То, что мы видели на этом опытном поле площадью 20 га, подсильно каждому колхозу и совхозу района, ибо агрономическую службу в каждом хозяйстве возглавляют агрономы. И довольно ваться сегодняшним днем, значит стоять на месте, а это непростительно для агронома.

Т. Яицкий.
Фото Ш. Байгускарова.

За рубежом

Конкурс на лучшую киноаппаратную

Постановлением управления кинофикации Совета Министров Башкирской АССР и обкома профсоюза работников культуры объявлен республиканский конкурс на лучшую киноаппаратную. Он начался с 1 июля 1973 года и продлится до 1 января 1974 года. В нем участвуют все киноустановки государственной кинесети.

Во время смотра в двух населенных пунктах уже обновлено экранные хозяйство, установлены новая киноаппаратура, не допускается порчи фильмокопий, вовремя проводится планово-предупредительный ремонт кинотехники. Все это плюс смотря работы киноустановок по продвижению советских фильмов и организации культурно-массовых работы со зрителями, объявленный с 1 апреля 1973 года, дал возможность работникам кинесети более лучше обслуживать зрителей.

Так, за семь месяцев этого года кинотеатрами района обслужено более 45 тысяч зрителей, что больше предусмотрено-

го планом. Всего же по кинесети обслужено 106,5 тысяч зрителей. Сверхплановый валовой сбор составляет почти 5 тысяч рублей.

Лучшими в социалистическом соревновании в данное время являются киноустановки домов культуры и клубов с. Федоровки, Ивановки, Ново-Зиргана и кинотеатра райцентра.

Однако достигнутое не удовлетворяет нас, ибо в работе многих киноустановок имеются существенные недостатки. Так, не везде еще встретишь рекламные щитки, лучшего желает и афиширование кинофильмов, ибо большинство объявлений к сожалению вывешиваются на телефонных столбах, на дверях магазинов и т. п.

В четырех населенных пунктах Абишевского и Акбуловского сельских Советов не имеется киноаппаратные. Строить же киноаппаратные должны колхозы или сельские Советы, где состоят клубы на балансе. Однако руководители данных хозяйств и председатели

исполкомов сельсоветов не заботятся об этом. В результате население деревень Б-Арслангулово, С-Назаргулово, Урняк, Акбуловко к течение ряда лет не обслуживаются кинофильмами. Не тронуло их и решение исполнкома райсовета «О строительстве киноаппаратных», срок выполнения которого истек 1 июня 1973 года.

Мешает улучшению работы кинематографиков и слабая подготовка к зимним условиям, во многих клубах еще не завезено топливо. Поэтому в киноаппаратных населенных пунктов Илячево, Антиган, Янтышево, в клубе поселка ГРЭ, Галиахметово, Ново-Петровке зимой бывает очень холодно, что непременно отражается и на посещаемости зрителей и на качестве кино показа.

В настоящее время конкурс идет полным ходом. И хотелось бы, чтобы руководители хозяйств, исполнкомы сельских Советов приняли во внимание отмеченные недостатки.

А Губайдуллин,
директор Хайбуллинской
кинесети.

По следам наших выступлений

На статью «КЛУБНЫЕ СТРАДАНИЯ» опубликованную в нашей районной газете №89 от 26 июля с. г., где говорится о беспорядках в Валитовском клубе, председатель исполнкома Целинного сельского Совета Х. К. Абдреев ответил ниже следующее:

продолжает прием учащихся на 1973—74 учебный год по следующим специальностям:

Тракториста-механиста III класса с годичным сроком обучения.

Шоффера-слесаря с годичным сроком обучения.

Электромонтера сельской электрификации. Срок обучения 1 год.

Тракториста по управлению трактором К-700. Срок обучения 6 месяцев

В текущем месяце Валитовский клуб реорганизуется в сельский Дом культуры. Директором его уже назначен Нургалин Тимерьян, имеющий среднее специальное образование, подбираются другие штатные работники, как художественный руково-

дитель и заведующий библиотекой.

Кроме того, в ближайшее время на заседании исполнкома сельского Совета будет заслушан отчет о работе клубов и Домов культуры, где будут намечены меры по улучшению деятельности культпросветучреждений.

Юлдыбаевское сельское профтехучилище № 4

(и дополнительно объявляет прием по следующим специальностям.

Электротехник с годичным сроком обучения.

Мастера машинного доления. Срок обучения 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки как по направлению хозяйств, так и польному набору.

Зилаирское сельское профтехучилище № 28 объявляет

прием учащихся на 1973—74 учебный год. Училище готовит: младших ветфельдшеров с одновременным получением удостоверения по специальности лаборанта-учетчика молочно-товарных ферм со сроком обучения один год, продавцов сельмагов со сроком обучения один год и портных по пошиву мужской и женской верхней одежды со сроком обучения два года.

Лица, окончившие отделение ветфельдшеров, могут работать ветеринарных станциях, участках, госпиталях, мясоком-

бинатах, мясоконтрольных станциях, молочных заводах, ветбаклабораториях, ветеринарных аптеках, птицефабриках, промышленных комплексах, на ветеринарных пунктах колхозов и совхозов.

Лица, окончившие отделение продавцов, могут работать в сельских и городских специализированных и общих магазинах.

Лица, окончившие отделение портных, могут работать в комбинатах бытового обслуживания населения, в ателье индивидуального пошива и на фабри-

ках индивидуального пошива одежды.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет с образованием 8—10 классов как по направлению организаций, учреждений и хозяйств, так и польному набору.

Прием в училище без экзаменов.

Принятые на учебу находятся на государственном обеспечении. Кроме того, выплачивается стипендия 10 и 20 рублей в месяц.

Поступающие должны подать:

1. Заявление на имя директо-

ра училища.

2. Документ об образовании.

3. Свидетельство о рождении (копия).

4. Справку о семействе положении.

5. Справку о состоянии здоровья.

6. Три фотокарточки.

7. Характеристику с места учебы или работы.

Прием заявлений до 20 сентября 1973 года.

Начало занятий с 1 октября 1973 года.

Адрес училища: с. Зилаир, Зилаирского района, БАССР.

Дирекция.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

◆ МЕДИЦИНА

Плохое настроение

На прием пришел молодой человек.

— На что жалуетесь? — спросил врач.

— Настроение у меня, доктор, очень повышенное, на свет бы не глядел...

Иной скажет: «Нашел с чем идти в поликлинику, только время у врача зря отнимает... Нет, не зря! Бывает, что неосторожно брошенное слово может вызвать (особенно у мнительного, впечатлительного человека) тяжелую тоску, часто достаточно в таком случае отвлечься, рассеяться, побывать среди людей и душевное равновесие восстанавливается. Но иногда необходимо лечение — амбулаторное или даже в больнице. Вот и тот молодой парень тяжко заснул, узнав о болезни своей матери у него пропал сон, резко ухудшился аппетит. Сам совладать с собой он уже не мог и правильно сделал, что вовремя обратился за медицинской помощью».

Таких случаев множество. Молодая женщина узнала, что в автомобильной катастрофе пострадали ее ребенок и муж, стала вялой, безучастной, беспрессанно плакала, все мысли ее были заняты только происшедшем. Пришло положить ее в больницу, провести общеукрепляющее лечение, применить в сочетании с психотерапией успокаивающие лекарства. Постепенно здоровье наладилось.

Наиболее ранним первым признаком нервной системы у людей является засорение пищеварительного тракта. Для этого необходимо употребление алкоголя, уговоров, делу не поможешь. В основе такого депрессивного состояния может быть не только невроз, но и какой-то иной недуг либо злоупотребление алкоголем.

Каждому надо воспитывать в себе оптимизм, доброжелательность, любовь к труду, к физкультуре и спорту, учиться властствовать над собой, не становиться рабом своего настроения.

И. Кутько.

Редактор
М. И. Жданов.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел секретаря, отдел переводов и радио корреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 591